

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
..... Trimestre	6 ..
..... Semestre	12 ..
..... ANO	48 ..
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

TRIBUNA LIBRE

Postulados de la difusión de la propiedad privada

Una consecuencia feliz de la guerra, en medio de tantos desastres y ruinas como han pasado, es la de haber destruido en el cultivador los últimos vestigios de un individualismo secular, habiendo salido de su aislamiento y de la desconfianza en que vivía para tomar parte en un movimiento irresistible que le impulsa hacia la asociación con todos los congéneres y hermanos suyos del trabajo. Evidentemente que ha llegado la hora de elegir, que la sociedad moderna, el no es cuerpo vivo compuesto de órganos autónomos que tenga vida peculiar y funciones propias, no puede ser otra cosa que una diseminación de átomos fluctuando en el espacio y chocando los unos contra los otros, a menos que no sea un organismo burocrático artificial.

Ahora predece de la agricultura lo que decía Steyes en 1789 hablando del tercer Estado, que no era nada, que debía serlo todo y que aspiraba a ser algo. Y la comparación era exacta, porque hoy, en medio de nuestras desdichas, todos los ojos se vuelven hacia la agricultura y si ella se da cuenta de su fuerza y se organiza debidamente, todos aquellos verdaderos patriotas que no se muevan por mezquinas rivalidades o celos, tendrán que reconocer que la familia agrícola representa el sostén más firme de la sociedad y que su suerte se halla íntimamente ligada al resurgimiento y al porvenir de todas las naciones.

Todas las conclusiones votadas en ese Congreso de los Sindicatos Agrícolas franceses, se encaminan a selecciones prácticas que tienen por base la más sincera y compacta cohesión entre todos los elementos de que la Agricultura se integra. Por esto, cuando yo oigo hablar en mi país de reparto de tierras, de expropiaciones de grandes dominios y de traslaciones de la propiedad de unas a otras manos, siento una gran tristeza, porque veo una vez más que aquí todo se hace política, no ya de partido, pues que ni a eso llega siquiera, sino política fúez, del momento, porque si otra fuera la intención de los que propagan esas ideas, habría que preguntarse si sabían todo lo que ese cambio en la propiedad exige previamente para ser una verdadera obra social, en vez de convertirse en una revolución y en un desquiciamiento.

Claro es que lo bonito, lo brillante, lo que impresiona, es la afirmación contundente y solemne de una doctrina, tanto más sensacional cuanto menos se entiende; pero lo honrado, lo gubernamental consiste en preparar primero a un país para que pueda luego resistir una forma que de otro modo habría de ser contraproducente. Y esos elementos o postulados del problema, son la difusión de la enseñanza, la estadística y el conocimiento provincial, provincia por provincia, de las características de la agricultura en cada región o comarca de España; sus necesidades, sus exigencias, los medios de que dispone para satisfacerlas y los factores que haya que suplir por deficiencias de las mismas.

Así, sabiendo lo que somos, lo que podemos llegar a ser y el camino a recorrer para alcanzarlo, iremos por etapas y por grados implantando sucesivamente los jalones de esa reforma que ha de acometerse desde el punto de vista exclusivamente económico y social, con apartamiento de toda idea política, que bastaría por sí sola para emponzoñarla y para invadirla. Y después, al lado de cada núcleo de población, valdría la estructura social que por el seguro, la previsión y la mutualidad para riesgos de personas y de cosas, así como por la cooperación en todas las manifestaciones de la vida productora agrícola, diera al labrador la sensación de que no era un átomo aislado sino una rueda y un eslabón de toda una serie engranada de hombres educados en lo político y en lo moral para la ciudadanía, como de antes productores en lo económico que a aquella dignificaran y enalteceran.

Como se ve, es grande el camino para recorrer antes de lanzar ideas muy sugestivas pero muy falaces, y ese camino, lo primero que requiere, ya que se efrece de suyo largo y accidentado, es calma para no precipitarse, pues que ello produciría pronto el cansancio, así como requeriría tiempo y seguridad para efectuar todo el recorrido. ¿Disponen de este último factor nuestros Gobiernos y nuestros Parlamentos? Esta es la primera pregunta que hay que responder, porque los que de buena fe ansían toda clase de prosperidad para su país, quieren que los problemas se planteen debidamente, sin artificios ni engaños.

EL VIZCONDE DE EZA

De sociedad

Para el joven ingeniero de Caminos don Francisco González Lacasa ha sido pedida la mano de la señorita Elisa de Caso Menac.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena. — Por los señores de Pié y para su hermano don Jaime, ha sido pedida la mano de la señorita María Cruz Sobrevilla, señalándose para en breve la fecha de su enlace.

Los novios, a quienes felicitamos cariñosamente, se han hecho valiosos regalos.

— Ayer tarde marchó a Madrid don Luis Pérez Lozano, capitán de Intervención, acompañado de su esposa doña Carmen Stocker.

— Falleció en esta ciudad don Pedro Más, por quien el sábado se celebraron funerales. Damos el pésame a su esposa e hijos.

— Hemos tenido el gusto de saludar al violinista oscene don Joaquín Roig, querido amigo nuestro.

— Ayer celebraron sus días nuestros amigos don Félix Meléndez, beneficiado de la Catedral, y don Félix Marquín, notario de esta ciudad.

— Saludamos con satisfacción a nuestro querido amigo, de Luceni, don Jesús Iborde.

— Con agrado saludamos ayer a nuestro buen amigo don Luis Aznar, médico de Villanueva de Sigüenza.

— Se encuentran en esta capital las señoritas de Sietamo Teresa y María Luisa Almadévar.

— Ha dado a luz un niño la señora doña Pilar Almadévar, de Llanas Aguilaniado.

— Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

Felicitamos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

— Para el joven maestro de Castellforte don Eustasio Chic y por su padre don José, ha sido pedida la mano de la señorita de aquel pueblo Dolores Larroy.

MADRID

A las maduras y... a las duras

La semana próxima con motivo de la discusión de los votos particulares que ha formulado la comisión parlamentaria del Congreso acerca del expediente Picasso y del debate del dictamen de la comisión que entiende en el suplicatorio pedido por el Supremo de Guerra y Marina para procesar al general Berenguer, el Parlamento, la Prensa y la opinión examinarán por todas sus caras el tema de las responsabilidades de la guerra.

Mientras tanto, se le seguirá dando vueltas y más vueltas para estrujarla y exprimirle todo su jugo a la represión policlaca de estos días, por la cual se pide la destitución del director general de Seguridad señor Millán de Priego.

No sé si lo conseguirán o no, aunque todo depende de la insistencia y de la forma como lo pidan, el señor Sánchez Guerra parece que no oye, pero la verdad es que está con el oído atento y que en cuanto se convence, le convencerá de que es razonable la petición, o de que, accediendo a ella, será aplaudido, la otorga con toda gallardía don José, que en realidad merece llamarse Pepe Gallardo, resulta, aunque sin proponérselo, un artista del latiguello político.

En esto del señor Millán de Priego, no tengo elementos de juicio suficientes para inclinarme por una o por otra resolución. Parece un funcionario inteligente, laborioso y muy honrado; creo que peca por covachuelista y por devoto del profesionalismo, pero las excelencias compensan sobradamente las taras.

Expuesto mi leal parecer, respecto

Felicitamos a los novios y a sus respectivas familias.

— Saludamos al joven maestro de Sarrriena don Prudencio Sentolaria, querido amigo nuestro.

— Regresó de Sarriena el doctor en Medicina don Mariano Carderera, estimado amigo nuestro.

— De Madrid regresó doña Pilar Ullé de Boned, acompañada de su sobrina la señorita Rosario Calvo, que pasará unos días en esta capital.

VOZ DE LA CALLE

Pero... ¡esa higiene!

No parece, sin duda, lo suficientemente vibrante nuestra «voz» cuando la autorizamos en súplica de vigilancia para conseguir que en nuestras calles aparezca la debida higiene y limpieza.

No nos asiste la razón en la queja que hoy dirigimos respetuosos a nuestras autoridades por la suciedad pestilente que salta a la vista de los viandantes, en la calle de San Justo y Pastor, haciéndose por ella muy dificultoso el tránsito.

Sin duda que los domicilios anejos o próximos a dicha calle no están provistos de los debidos desagües que la Ley sanitaria reclama, pues gran cantidad de las suciedades que se eliminan de tan antihigiénicos domicilios son arrojados o se arrojan en la vía pública.

Tamaño abandono envuelve un atentado a la decencia y salud ciudadana, por cuyos fueros todos debemos abogar.

¿Precisará subir el tono de esta «voz»?

Pérdida De una pluma estilográfica que se extravió ayer tarde a la salida del Odón, después del mitin celebrado por los estudiantes.

Se gratificará al que la presente.

Problemas agrícolas

Reunión de Cámaras Agrícolas

En las Asociaciones de Agricultores de España, y convocada por ellas, ha tenido lugar los días 13 y 14 del corriente una reunión de representantes de Cámaras Agrícolas provinciales, y de algunas muy contadas, grandes entidades agrícolas, al objeto de estudiar la grave situación de la agricultura cerealista y posibles remedios a la misma. Propuestas las bases de un escrito que ha de ser dirigido al señor ministro de Fomento y de unas notas que se circularán entre las entidades agrícolas de España solicitando su aprobación y apoyo, y que a su vez ellas reclamen el de los representantes en Cortes respectivos, fueron aprobadas por unanimidad, acordándose, si en un plazo breve no se logra una mejora en la situación, convocar una asamblea magna de productores.

Asistieron representantes de las Cámaras oficiales agrícolas de Almería, Badajoz, Burgos, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Guadalajara, Madrid, Salamanca, Segovia, Toledo y Zaragoza, mas una delegación de la Asociación de Labradores de esta última capital y otra de la Liga de Agricultores y Ganaderos de Salamanca.

Considerando la situación actual como un problema de espera ante el mercado de granos se descomponen, y en vista de que el Estado público ha prodigado auxilios que ascienden a varios cientos de millones a las Compañías ferroviarias y navieras, Banco de Barcelona, industria huleira y otras, se decide solicitar ahora recursos a los labradores con garantía hipotecaria de sus productos almacenados. Además, solicita la elevación a seis pesetas de los derechos arancelarios del trigo; que quede en suspenso la recalcificación del aumento del 25 por 100 sobre la contribución territorial y los efectos de la revisión catastral en tanto duren las actuales circunstancias, y, finalmente, que se doten a las Cámaras oficiales agrícolas de re-

ursos legales para su vida corporativa.

Se considera seguro que las comisiones parlamentarias de diputados a Cortes y senadores que actuaron anteriormente en defensa de estos intereses intervendrán ahora también, siendo ya numerosos los senadores y diputados que se aprestan a secundar esta campaña.

Los cerealistas

Los representantes en Cortes por Burgos ruegan a los ministros de Fomento y de Hacienda la adopción de las siguientes medidas que consideren indispensables para remediar algo la angustiosa situación de los agricultores de Castilla:

Primera. Que se aumente la vigilancia y se excite el celo de todas las autoridades para evitar a todo trance la introducción de trigo extranjero.

Segunda. Limitar la importación del maíz a las 200.000 toneladas consignadas en la Ley de 20 de Junio y en la forma de distribución consignada en ella.

Tercera. Que nuestra zona de protectorado en Marruecos sea atendida exclusivamente con el trigo nacional, adquiriendo tan sólo nuestro trigo para la alimentación del Ejército la Administración militar, como también las fábricas militares de harinas.

Cuarta. Que se proceda con mayor brevedad al establecimiento del crédito agrícola.

Quinta. Creación de delegados de las Cámaras agrícolas en Aduanas para fiscalizar la introducción del trigo y la del maíz en la exceda de las 200.000 toneladas.

Sexta. Que se facilite con el mayor empeño el servicio de transporte, usando siempre la preferencia sobre todo lo demás al trigo, cereales y sus derivados.

Séptima. Que quede en suspenso la recalcificación del aumento del 25 por 100 en la contribución territorial o se admita el pago en especie al tipo considerado como remunerador por la Ley.

Una ronda

LA PATRONA DE LOS MUSICOS

Unos cuantos profesionales de la música, entusiastas de todo lo que con ella se refiere, han organizado para esta noche una ronda en honor de su Patrona Santa Cecilia.

Se proponen obsequiar con canciones a la Santa, a las autoridades y a la Prensa local.

Como cantador actuará el simpático joven Gregorio Reula, que posee excepcionales condiciones. La Banda la dirigirá el que fué músico de primera de nuestra Banda municipal señor Iglesias.

Nos parece acertada la idea de estos simpáticos amantes de la música y les felicitamos de antemano por el éxito indiscutible que esta noche obtendrán.

Academia de Dibujo DE RAMON ACIN
Cortes, 3, principal
HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Aplicación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

Toma de posesión

El director de la Cárcel

Hemos recibido la atenta visita del director accidental de la Prisión Provincial, don Eladio González Arribas, que ha tomado hoy posesión de la subdirección de la misma y se ha hecho cargo, interinamente, de la dirección que hasta hace pocos días desempeñó don Pascual Saure, nuestro buen amigo.

Al dar la bienvenida al señor González Arribas, le deseamos todo género de aciertos en su nuevo destino.

NECROLOGIA

Joaquín Bercial Estevan

Nuevamente los señores de Bercial-Estevan sienten que la Muerte hace presa en uno de sus hijos.

Joaquín Bercial ha fallecido a los once años de edad, víctima de una cruelísima enfermedad, para combatir la cual no han sido bastantes los solícitos cuidados de los suyos.

Su entierro, verificado ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo, de la que formaban parte los compañeros del finado, alumnos del Instituto y congregantes de San Estanislao.

Reciban sus apenados padres, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro pésame cordial.

Música de actualidad

El Pájaro Azul
La Alsaciana
Arco Iris
Sol de España
Gran surtido en fox-trots y Shimmi.

El conflicto del día

Los escolares acuerdan persistir en su actitud

Un manifiesto
Ayer celebraron una reunión los estudiantes en el Teatro Odón con asistencia de la mayor parte de los alumnos de nuestros centros docentes.

El presidente de la Comisión de huelga, señor del Pueyo, leyó un manifiesto que no podemos publicar dada su extensión, en el cual se lamenta de que las alumnas de la Escuela Normal, de acuerdo con las profesoras, se abstengan de figurar en las manifestaciones públicas y de asistir a las reuniones.

Su lectura fué acogida con aplausos.

Los últimos acuerdos

Hemos recibido la siguiente carta, que reproducimos por comprenderse en ella los últimos acuerdos adoptados por los escolares.

Dice así:
Señor director de «La Tierra». — La Asamblea de estudiantes reunida a las tres de la tarde del día de hoy ha acordado por unanimidad comunicar a los Claustros de los centros docentes, todos los días en que se

celebren reuniones, el resultado de éstas.

Cumpliendo pues este acuerdo, tenemos el honor de comunicarle que ha sido tomada por unanimidad la decisión de persistir en su actitud de perfecta solidaridad con sus compañeros de toda España, y por consiguiente no acudirán a las clases mientras los señores profesores y alumnos de todos los centros de las demás capitales no acuerden dar por terminado el conflicto y reanudar normalmente la vida de la enseñanza.

Así como también es deseo ferviente de todos los estudiantes oscenezas que los señores profesores y profesoras sigan mirando con benevolencia a la clase escolar ya que ésta desea ir, en lo posible, en la mayor concordia con los profesores. — El presidente, Antonio del Pueyo Navarrio

Pinturas preparadas Gregorio Mazuque

J A C A

Veinte colores surtidos
BOTES DESDE MEDIO KILO EN ADELANTE

FERIAS DE HUESCA

Liquidación de artículos alemanes

COSO ALTO, NUMERO 34

(FRENTE AL TEATRO PRINCIPAL)

Satisfecha esta casa por la buena acogida que el público le ha dispensado en esta capital y varios puntos de la provincia donde ha presentado sus géneros, se propone y participa al público en general que por todo el mes de Noviembre saldrá importantes partidas a precios aún más barato que antes de la guerra.

Atención a la lista de precios siguiente

Pesetas	Pesetas
Lapiceros marca «Swan»..... 0 05	Sierra alemana, un metro..... 1 75
Idem tinta docena..... 0 75	Estral acero primera, un kilo..... 1 50
Mangos para pluma idem..... 0 30	Martillo acero, un kilo..... 1 25
Papel escribir lujo, caja..... 0 75	Idem con mango..... 1 00
Idem idem moda, 10 cartas..... 0 10	Serruchos..... 1 50
Máquina de escribir, sistema Gillette, (cra de meta)..... 1 50	Romanas, peso 25 kilos..... 2 50
Máquina afeitar, estuche y 6 hojas..... 2 50	Idem, idem 100 idem..... 4 00
Hojas para las mismas..... 0 15	Destornillador, dos bocas..... 0 50
Aparato para afilar y aprovechar la hoja como cortaplumas..... 1 00	Cerrajas para puerta, 2 llaves..... 1 50
Navaja afeitar, Solingen..... 1 50	Candados..... 0 50
Idem idem número 14, garantida..... 4 50	Placa soldar hierro «Lafitte»..... 4 25
Cuchillo cocina, acero primera..... 0 50	Molinos café..... 2 00
Navaja bolsillo, idem primera..... 0 90	Vasos cristal..... 0 20
Tijeras costura..... 1 00	Saleros idem..... 0 20
Idem plegable..... 1 00	Hueveras aluminio..... 0 35
Cuchillo carnicero..... 2 00	Colador idem..... 0 40
Sacacorchos y abrelatas..... 0 50	Cucharón idem..... 1 00
100 alfileres cabeza..... 0 05	Idem mesa, extra pulido..... 1 70
Imperdibles, estuche de 12..... 0 15	Cubiertos idem, media docena..... 3 50
Orquillas invisibles, paquete..... 0 15	Cucharrillas idem, idem idem..... 1 50
Estuche de 5 papeles agujas coser 12 leneras, saqueras, pasacintas etc., todas..... 0 30	Cucharas..... 0 10
Orquillas, paquete..... 0 05	Palmetoria aluminio..... 1 20
Cierres, 12 docenas..... 0 40	Vaso petaca idem..... 0 60
Espesos..... 0 10	Piambra idem..... 1 50
Tenacilla rizar pelo..... 0 40	Salvamanuel idem..... 0 40
Peine de asta, con estuche..... 0 30	Máquina cortar pelo, 2 peines y muella de recambio..... 5 00
Cadena reloj dos lados..... 1 00	Máquina afeitar, estuche, 6 hojas, broche, bacía aluminio, espejo y paquete de polycs. Todo..... 4 25
Anillo dorado fino..... 0 10	Estuche 5 herramientas níquel..... 1 25
Pulsara con reloj..... 1 25	Fresco de esencia muy fina..... 0 20
Pendientes, el par..... 0 50	Lechera esmalte de 2 litros..... 2 50
Idem el más fino, par..... 2 00	Despertadores..... 6 50
Aguja corbata, plata de ley..... 0 75	Panias de París, el kilo..... 1 00
Collar azabache, valor 10 pesetas..... 2 00	Surtido de peines regalados.....
Tronzador americano, un metro..... 5 00	Calendarios, gran surtido en cromos..... 0 40
Idem alemán, un metro y medio..... 7 50	

ATENCION

1.000 carros de cuatro ruedas, construcción muy fuerte, uno.....	175 00	ptas.
Juego de ruedas con eje de acero y boja de metal.....	75 00	»
500 pares polizas indispensables contra el frío con forros de pieles, su valor 40 ptas., el par.....	6 00	»
5.000 juegos atalajes: Un atalaje, una cebeada, una rienda, dos ramales y un cinchuelo. Tod.....	4 00	»
1.000 cinchas de lujo para monturas, muy fuertes.....	2 00	»
Depósitos acero esmaltado con válvula y cierre hermético para agua, bencina, aceite, vino, etc.....	4 00	»
Tirantes para carros, cable de acero y forrado, par.....	7 00	»
Estribos para monturas, el par.....	2 00	»

NO COMPRE EN HUESCA sin visitar antes esta casa: COSO ALTO, 34.
NO VAYA A BARBASTRO si no ha de comprar en la Sucursal: DON JOAQUIN COSTA, 15.
NO ESCRIBA A BARCELONA sin consultar a la casa de salida de

JOSE PUEO

DESPACHO: PRINCES, 19.

ALMACENES: CARMEN, 106.

BARCELONA

Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde.....	12,00	pts.
CAMISetas CABALLERO.....	1,95	»
PANAS BUENA CLASE.....	2,50	»
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR.....	1,05	»
CORTES COLCHON.....	14,00	»
GAMUZAS ABRIGOS.....	5,00	»
CAMISAS CABALLERO gran fantasía.....	6,00	»

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. Inmenso surtido en Pañolería de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Paños. Vychis. Arados. Sateles. Corsés. Hales. Bolvas. Fejas. Bufandas. Género blanco y toda clase de tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos:

Vda. de Mariano Lafarga
Paza Santo Domingo, 103 Huesca

Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)
EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo por el pago de su importe o a reembolso.

Calle Witredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo vuestra riqueza.

CANIZOS
Gran liquidación
2 metros por 0,85, a 0,75 pesetas
MONZON
J. Nimbo Espinel

FABRICA DE MOSAICOS

DE
Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer

Médico Odontólogo
Vega Armijo, 5, pral.
HUESCA

Ultramarinos y Salchichería
Pedro Laguéns (Hijo)
GRANDES EXISTENCIAS
Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

Banco de Aragón
Capital: 10.000.000 de ptas.
RESERVAS 2.200.000

Principales operaciones
Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones... { A 3 meses se abona . . . 2 1/2 % anual.
A 6 3 %
A un año 3 1/2 %

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio

Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables.

Capital de los imponentes en 31 de Octubre de 1922: 24 155.053 97 pesetas en 18.029 libretas en circulación.

Los imponentes y clientes de este establecimiento, gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS 12.200.000

Horas de Caja: de nueve a una,
y de cuatro a cinco de la tarde

Grandes Ferias
y mercados de toda clase de ganados, volateria y cereales en la ciudad de MONZON.

A partir del día 28 de las corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

PTAS. 5.340

Lo Mejor por este Dinero

Y recuerde.—El costo inicial más bajo, el menor gasto de sostenimiento y el mayor valor de reventa de todos los automóviles conocidos.

Ningún otro coche de este tipo se vende tan barato; ningún otro le rendirá mayor provecho, ni le proporcionará la comodidad y seguridad del Coupé Ford. Equipado con alumbrado y arranque eléctrico, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en todas las ruedas, es el coche cerrado ideal para asuntos de negocio y como vehículo de placer.

Entrega inmediata.
Consúltenos para más detalles.

ANTONIO ALMUDEVAR MANZANO
Agente—Alcoras, 5 Teléf. 22. HUESCA

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

Los estudiantes de Madrid persisten en su actitud

SE HA CELEBRADO CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

El general Burguete ha sido obsequiado con un banquete en el ministerio de Estado. El miércoles se celebrará una manifestación magna de estudiantes presidida por los catedráticos. El ministro de Instrucción pública coacciona a los Claustros de profesores. Pasado mañana regresará a Tetuán el Alto Comisario. Un mitin de los vecinos de Madrid. El señor Piniés ha marchado a Guadalajara a recibir a su familia. El Juzgado continúa tomando declaraciones a los estudiantes.

COMENTARIO

Lo palpitante

La actualidad palpitante la constituye el expediente Picasso; el debate que, a este propósito, ha de suscitarse en el Congreso; y la petición al Senado enderezada a obtener el suplicatorio para procesar al general don Dámaso Berenguer.

Este último aspecto del asunto es el que más intriga a la opinión y el que constituye tema de apasionado comentario en todos los círculos y tertulias políticas.

Son encontradas las opiniones y esta disparidad se da hasta en el seno mismo de la Comisión senatorial que entiende en el suplicatorio.

La izquierda liberal sostiene que es preciso acceder al suplicatorio, por dignidad de todos. Otros aseguran que no puede el Senado acceder a la petición del Consejo Supremo de Guerra y Marina, cuando está pendiente de discusión en el Congreso el expediente instruido por el general Picasso, puesto que conceder o denegar el suplicatorio equivaldría a prejuzgar un asunto de suyo transcendental o a ejercer un cierto modo de coacción moral sobre la Cámara popular. Estiman algunos que como el Senado tiene establecido el criterio de no acceder a la petición de suplicatorios, como no se formulen cargos categóricos contra el senador que trate de enjuiciarse, análogamente debe de proceder en este caso, denegando el que se so-

licita contra Berenguer, ya que en la petición no se señalan cargos determinados y concretos que puedan imputarse al ex Alto Comisario. Y hay, por último, muchos senadores que dicen que si se concediera el suplicatorio, sería tanto como entregar indefenso e inerte al general Berenguer, a las intrigas de quienes sienten contra el mismo una manifiesta animadversión.

El interesado, con gesto honroso y digno, manifiesta que no se conformará con que sea mayoría la que se niegue a la concesión del suplicatorio, pues, por su propio honor y hasta por dignidad nacional, sólo una unanimidad plena en la negativa, puede dejar a salvo y limpio y difamar el honor de aquel a quien no hace mucho tiempo se le tributaba el homenaje reservado a los vencedores, que salvaron la Patria homenaje al que hubieron de asociarse todas las clases sociales, del Rey abajo.

Es asunto este de trascendencia suma, no sólo por tratarse de quien se trata—que ya es mucho—sino por la alta ejemplaridad del caso, que requiere se haga estricta justicia.

Y si la justicia consiste en no escudarse las sanciones legales, con vergonzosa lenidad, no consiste menos en cerrar el paso a las ruines envidias y a las intrigas de los despechados, de los mediocres y de los políticos sin escrúpulos.

El general Burguete se despide del Monarca

MADRID 20 (23'15).

El nuevo obispo de Huesca

El Rey ha firmado hoy un decreto nombrando obispo de la diócesis de HUESCA a Fray Mateo Colón Canals.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que continuaba recibiendo el señor Sánchez Guerra felicitaciones por la presentación del proyecto de ley disolviendo las Juntas Informativas del Ejército.

Les ha mostrado un telegrama que dice así:

«Al pisar tierra española después de un viaje por América saludamos y felicitamos al ilustre cordobés por los éxitos obtenidos en la presidencia del Consejo.—Enrique y Julio Romero de Torres.»

Ha añadido que esta tarde a las cuatro y media se celebraría Consejo en el que nada importante se trataría.

—Saba usted si el Consejo se ocupará del asunto de Millán de Priego?

—Nada puedo decirles a ustedes porque nada sé.

En Gobernación

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Puerta del Sol han sido recibidos por el señor Piniés.

Les ha manifestado que en provincias reinaba tranquilidad absoluta, lo mismo que en Madrid.

Un periodista ha preguntado al ministro si había novedades en los altos cargos de la policía, contestando el señor Piniés negativamente.

Despacho con el Rey

Ha estado en Palacio despachando con el Monarca el presidente y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir el señor Sánchez Guerra los periodistas le han interrogado preguntándole si había puesto a la firma del Rey algún decreto importante.

El jefe del Gobierno, muy malhumorado, ha replicado que no, negándose a contestar a otras preguntas que le han hecho los reporters.

Burguete se despide del Rey. Acompañado de su señora e hija, ha estado en Palacio el Alto Comisario.

Ha dicho a los representantes de la Prensa que iba a cumplimentar al Monarca para despedirse, pues el miércoles piensa salir con dirección a Tetuán.

La esposa e hija del general han visitado a las Reinas Cristina y Victoria.

También ha recibido el Rey al exministro Prado y Palacio, al obispo de Canarias y a un equipo quirúrgico de Melilla que dirigió el comandante de Sanidad Militar señor Noquera.

Petición de audiencia

Los jefes y oficiales que formaban las disueltas Juntas Informativas del Ejército han solicitado del Rey el ser recibidos.

El Monarca ha accedido, pero separadamente, por armas.

Un almuerzo en honor de Burguete

En el ministerio de Estado ha tenido lugar hoy un almuerzo en honor del Alto Comisario.

Han asistido el presidente del Consejo, los ministros de Estado y Marina, los subsecretarios de Estado y Guerra, el general Castro Girona y los jefes de sección del ministerio de la Guerra.

Después de comer han escuchado las impresiones de los generales Burguete y Castro Girona, acerca de la implantación del protectorado civil en Marruecos.

Un mitin

En el teatro de la Comedia se celebró ayer un mitin, al que asistieron gran número de vecinos de Madrid.

Presidió el señor Barrio Moravia, hablando el abogado Iba y el teniente de alcalde don Eustaquio Martín que ostentaba la representación del alcalde de Madrid.

Se acordó solicitar la prórroga del decreto de alquileres que actualmente rige.

Consejo de ministros

A las cuatro y media ha comenzado el Consejo en la Presidencia, terminando a las ocho y media.

Una hora antes ha salido el ministro de la Gobernación, el cual ha manifestado que marchaba a Guadalajara para recibir a su familia, que regresaba de Aragón.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa dice que el ministro de Gracia y Justicia dió cuenta a sus compañeros del proyecto sobre alquileres, entregándoles una copia para que lo estudiaran y formularan las modificaciones que estimaran pertinentes.

Se examinaron varios expedientes.

El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de la espléndida donación de una casa para la legación de España en el Perú.

Se aprobaron los siguientes expedientes: De Gobernación, concesión

de varias grandes cruces de Beneficencia; de Guerra, adquisición de aviones y cocinas de campaña; de Fomento, varias subastas de obras para el ferrocarril de Fortuna a Carabaca y de una carretera en la provincia de Lérida; de Hacienda, concesión de varios créditos extraordinarios mediante proyecto de ley y otro fijando la plantilla definitiva de los liquidadores de Utilidades.

No ha habido ampliación del Consejo.

Las algaradas estudiantiles continúan

Una Asamblea

Los estudiantes de Madrid han celebrado una Asamblea en el paranimfo de la Facultad de Medicina de San Carlos, presidida por el señor Sánchez.

Este ha dado cuenta a sus compañeros de los telegramas de adhesión recibidos de otras Universidades de España y de uno de los estudiantes españoles que cursan sus estudios en la Universidad de Lovaina.

El presidente de la Asamblea ha rogado a sus compañeros que exajeraran si habían presenciado o sido víctimas de atropellos por parte de los guardias de Seguridad y policía.

Quince alumnos han manifestado que estaban lesionados por golpes de sables de los guardias.

Se ha acordado que estos alumnos soliciten deponeer ante el Juzgado que entiende en el asunto.

También acordaron dar las gracias a los Claustros de Profesores por su actitud de solidaridad con los estudiantes.

El delegado de los escolares que visitó al señor Piniés para pedirle autorización para la manifestación que se piensa celebrar el próximo miércoles, dió cuenta de su entrevista con el ministro.

El señor Piniés manifestó su deseo de que en lugar de manifestación se celebrara una asamblea en lugar cerrado, pero los estudiantes insistieron en su deseo de que fuera manifestación pública.

Esta salida del Hipódromo y llegará hasta la Presidencia del Consejo de Ministros, en donde entregarán las conclusiones.

El miércoles se celebrará esta manifestación, en la que figurarán a la cabeza todos los Claustros de Facultades de Madrid, presididos por el rector doctor Carracido. Los escolares llevarán los estandartes de sus respectivas Facultades.

Han acordado dar un voto de censura a los ministros de Estado e Instrucción Pública, por no haberse adherido a la actitud de los demás catedráticos de Madrid.

El señor Sánchez ha dado cuenta a sus compañeros de que los estudiantes heridos en la agresión del guardia Parrondo continúan mejorando, incluso el señor Agulló, que es el que se encuentra en estado más grave.

Los Claustros se reúnen

A las doce de la mañana se ha reunido el Claustro de la Universidad bajo la presidencia del rector Carracido.

A los pocos momentos se ha presentado en la Universidad el ministro de Instrucción Pública señor Montejo que ha ocupado la presidencia.

Después de abandonar la Universidad el señor Montejo, los catedráticos han hecho manifestaciones de desagrado por la presencia del ministro no ha tenido otro objeto que el coaccionarles en los acuerdos que debían adoptar.

Han acordado reunirse mañana con los Claustros de las Facultades de Derecho y Ciencias.

Piniés y Carracido

El ministro de la Gobernación ha celebrado una extensa conferencia con el rector de la Universidad señor Carracido.

El señor Piniés ha invitado al rector a que concretara hechos ocurridos para tomar las medidas propias del caso.

El señor Carracido ha prometido hacerlo a la mayor brevedad.

Un abandono manifiesto

A pesar de que el estudiante don Tomás Maestre, hijo del exministro del mismo apellido fué herido el pasado viernes, ha permanecido hasta el domingo en un calabozo, herido de alguna consideración, sin recibir ninguna cura.

Su padre, al enterarse de que su hijo no había ido a pernoctar a su casa, indagó su paradero y consiguió sacarle ayer domingo del calabozo, en donde se encontraba herido de algún cuidado.

Rápidamente se ha procedido a curar al herido, que afortunadamente se encuentra más aliviado.

La actuación del Juzgado

La portera de la casa número 139 de la calle de Atocha ha comparecido ante el juez especial que instruye la causa con motivo de los sucesos estudiantiles, declarando que, alarmada por el cariz que tomaban los sucesos, esperó a que su portal estuviera atestado de estudiantes para cerrar la puerta de la calle.

El juez ha oficiado al capitán general rogándole autorice a varios jefes y oficiales, testigos presenciales de los sucesos, para que se personen en el Juzgado y evacuen su declaración.

Los profesores de la Facultad de Medicina

Se han reunido los profesores de la Facultad de Medicina y han acordado por unanimidad mostrarse parte en la causa instruida contra el guardia Parrondo.

Han designado como abogado al catedrático de la Facultad de Derecho señor Sánchez Román.

Una dimisión

El diputado señor Alvarado ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de su cargo de presidente de la Comisión parlamentaria que entiende en el estudio e informe del expediente de responsabilidades instruido por el general Picasso.

Se cree que se nombrará para sustituirle al señor Matos.

Algunos opinan, sin embargo, que no será el señor Matos el designado para la presidencia de dicha Comisión por tratarse de un exministro que desempeñaba cartera cuando ocurrieron los sucesos de Melilla, origen del expediente, pues ello equivaldría a colocar a un señor de juez y parte en un asunto de tanta trascendencia.

Amigos íntimos del señor Sánchez Guerra han manifestado que éste se encuentra muy tranquilo ante la discusión del expediente de Picasso que comenzará mañana.

No siente ninguna inquietud porque el asunto lo resolverá el Parlamento sin presión alguna del Go-

bierno, que no tendrá más intervención que la estrictamente necesaria.

La postura del Gobierno no puede ser más diáfana.

El suplicatorio de Berenguer

También se ha hablado en los círculos políticos de la concesión del suplicatorio para procesar al general Berenguer.

Parece ser que el Gobierno se inclina a que se conceda el suplicatorio solicitado, como lo demuestra el hecho de que ha formado la Comisión con una mayoría de las izquierdas que son precisamente las que lo piden y lo desean.

Un suicidio

De la casa número 21 de la calle de Torrejilla del Real se ha arrojado desde una ventana del piso cuarto a la calle la vecina Dolores Flores.

Cayó sobre una niña de nueve años llamada Rosa García. La primera ha fallecido y la segunda se encuentra en estado gravísimo.

Un accidente

Entre las estaciones de Las Rozas y El Plantío ha caído por la ventanilla de un vagón de ferrocarril a la vía la niña Mercedes Bernal, produciéndose heridas de extrema gravedad.

Los estudiantes de Barcelona

BARCELONA.—Hoy han entrado en clase todos los estudiantes que cursan sus estudios en las distintas Facultades.

Únicamente han recorrido las calles cantando cuplés dedicados a Millán de Priego.

Los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales han acordado no entrar en clase hasta que no lo hagan sus compañeros de Madrid.

El Rector ha declarado que estaba satisfechísimo de la conducta de los escolares.

Anoche se celebró una manifestación sin que se alterase el orden lo más mínimo.

El Rector y decanos de las Facultades se han reunido acordando protestar de la reunión violenta de que han sido víctimas los estudiantes de Madrid, pero en manera alguna secundar la actitud de los profesores de aquella Universidad.

Parece ser que se trata de una venganza, ya que en tiempo no lejano la Universidad de Madrid no quiso adherirse a acuerdos adoptados por la de Barcelona.

El día en

Zaragoza

ZARAGOZA 20 (22'45).

Un incendio

Comunican de Tudela que el domingo entre doce y media a una se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas que poseen en aquella localidad los hermanos Franca.

Acudieron las autoridades, los bomberos y el vecindario. Los esfuerzos fueron ineficaces para la extinción, pues se carecía de agua por encontrarse estropeados los tubos de conducción de agua.

El edificio ardió en su totalidad tomando las llamas un aspecto imponente; se logró aislar el fuego de los edificios contiguos.

Se desconocen las causas promotoras del incendio, si bien se cree que partió del cable conductor del fluido al electromotor.

En la azucarera de Epila se suspendieron los trabajos para ir a ayudar a extinguir el fuego.

No hubo que lamentar desgracia personal ninguna.

Las pérdidas son de mucha consideración, pues la fábrica estaba montada con todos los adelantos modernos.

El desayuno escolar

Hoy se ha inaugurado en todas las escuelas nacionales de la capital el

desa; uno escolar costeado por el Ayuntamiento para los niños pobres. El desayuno se compone de un panecillo y un tazón de café con leche.

El grupo Costa Convocada por el alcalde señor Ferrández, se ha reunido la comisión organizadora del grupo escolar «J. A. Quira Costa».

Es autor del proyecto el arquitecto señor Navarro.

El conflicto escolar En los días de ayer y hoy, los estudiantes han observado una actitud tranquila.

Se han reunido como otros días en las inmediaciones de la Facultad de Medicina.

La Junta de Docentes ha celebrado una reunión, no tomándose ningún acuerdo de importancia.

Se aseguraba a última hora que los escolares entrarían en clase el jueves próximo.

De sport Ayer, domingo, se jugó un partido de campeonato local de fútbol entre los equipos «Iberia» y «Fuenclara».

Resultó vencedor el «Iberia» por 3 goals.

Actuó de árbitro el señor Mastocán.

Pérdida de una pulsera A la disposición de quien acredite ser su dueña se encuentra en la Comisaría de Vigilancia una pulsera que se perdió en la tarde del domingo en la calle de Zaragoza.

RELIGIOSAS Santos de hoy

La Presentación de la Santísima Virgen y San Gelasio.

La Presentación de la Santísima Virgen

Había mandado el Señor en la antigua ley que los fuesen ofrecidos los primogénitos, para cuyo rescate debían los padres dar un cordero si eran ricos, si eran pobres, sin embargo, algunos judíos fervorosos no se contentaban con esta consagración general y ofrecían sus hijos a Dios de un modo especial.

Es antigua tradición que la Santísima Virgen fue ofrecida solemnemente al Señor en el templo, desde sus primeros años; y esto es lo que ha dado origen a la fiesta que se celebra hoy. Llámase la Presentación, y los griegos le dan con frecuencia el nombre de Entrada de la Santísima Virgen en el templo.

La consagración que la bendita Virgen hizo de sí misma a Dios cuando fue capaz de hacer uso de su razón, nos recuerda a nosotros uno de nuestros más graves deberes; a saber, la estrecha obligación que tenemos de dirigirnos a Dios con un sentimiento de fe, esperanza y amor, así que amanece para nosotros la luz de la razón.

Consagrémonos a Dios la poderosa protección de la Virgen Santísima y en unión con sus méritos.

Ella fue la primera que levantó el estandarte de la virginidad; de ahí tantas vírgenes que a ejemplo suyo se han consagrado especialmente al Señor. Mas sería inútil que quisiéramos abrazar este estado, si no obráramos por los mismos motivos que María.

Tomémosla por patrona, y seamos como ella amantes de la oración, de la humildad, de la modestia, del silencio y del retiro; en una palabra, repetimos, imitemos a María.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, se aplicará en sufragio de doña María Coarasa.

En Santa Rosa

Hoy tendrán lugar en la iglesia de Santa Rosa solemnemente cultos, con motivo de la Presentación de la Virgen.

A las ocho habrá misa con Comunión general, siendo celebrante el

Teatro Odeón

JUEVES 23 ESTRENO

DON JUAN TENORIO

Adaptación cinematográfica de la leyenda dramática del inmortal poeta español don José Zorrilla.

Temporada de Fiestas de Gran Compañía de Opereta de Pedro Barreto

Teatro Principal ABONO A SEIS MATINES GRAN MODA.—DEBUT, SABADO 25

El Duquesito o la Corte de Versailles

Teatro Odeón ABONO A SEIS FUNCIONES DE NOCHE.—DEBUT, SABADO 25

LA DUQUESA DEL TABARIN

MADRUGADA muy ilustre señor don Jacinto Peré, deán.

A las diez y media, fiesta solemne con el Señor expuesto y sermón, que predicará el beneficiado de la Catedral don Pedro Segura, oficiando el muy ilustre señor don Vicente Tena.

Asistirá el ilustrísimo señor obispo, quien concede indulgencias a los asistentes.

Por la tarde será llevada la imagen al salón del Externado, donde se rezará el Santo Rosario y cantarán plegarias.

LA VIDA LOCAL Contros y Oficinas

MATADERO PUBLICO Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cerberos, 44; Corderos, 7; Ternascos, 1; Terneras, 4; Vacas, 1; Cerdos 12; Ovejas, 3.

Total kilos, 2.113'400.

BANCO HISPANO AMERICANO CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 20 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	70'40
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 vieja	98'50
Amortizable 5 por 100, 1917	98'25
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	88'50
Idem ídem ídem, 5 por 100	89'95
Idem ídem ídem, 6 por 100	03'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	583'00
Banco Español del Rio de la Plata	230'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	249'00
Idem ídem ídem E. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferente)	344'00
Idem ídem ídem (Ordinaria)	00'00

MONEDA EXTRANJERA (Cambio de dinero)

Francos	46 10
Libras	29 33
Dollars	6'55
Marcos	0 20
Liras	30 40
Francos Suizos	000 00
Coronas austríacas (cheque)	0' 0

LA OSCENSE, Cooperativa de Funcionarios

ha recibido de Jijona riquísimos turriones que vende a los precios siguientes:

Jijona extra	6 00 pias. kilo
Idem primera	5'50 >>
Alicante	5'50 >>
Cádiz	6'00 >>
Yema Jijona	5'50 >>
Mezapan	4 80 >>
Figuritas mezapan	6 00 >>
Peladillas Alcoy a 1'50 y	2 60 paquete
Piñones	1'50 >>

Tiene también a la venta mantas de lana y géneros de punto a precios económicos.

Lea usted "La Tierra"

la necesidad de su ingreso en la Confederación Nacional del Trabajo.

Venta En la calle de San Lorenzo, núm. 81, Carretería, se vende un carro seminuevo para dos o tres bestias.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, caramelos y bombones.

UVAS y GUINDAS AL COÑAG. MARRONS GLACES

ESPECIALIDAD: Tortas de Chicharrones a 0'25 céntimos una. Castañas de Mezapán.

Nota.—Venta exclusiva del chocolate ZORRAQUINO y caramelo INGLES.

Casa Alto. 17 Teléfono 218

EMPLEADOS

Se necesita personal con buenas referencias e inmejorables condiciones morales, para trabajar en la plaza, asunto serio, fácil y de buen rendimiento.

Gran porvenir e independencia para personas serias, activas y de moralidad intachable.

Dirigirse a la Delegación Provincial del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, San Lorenzo, número 15.

Hierbas Se arriendan para unas 600 ó 700 cabezas de ganado. Informar en la Administración de este periódico.

Pérdida El domingo último y por la carretera de Santa Lucía o calle del Coso, se extravió un llavero con unas llavetas pequeñas. Se suplica al que las haya encontrado las devuelva o presente en la administración de este periódico, donde se gratificará.

Para Hoteleros y Fondistas

Estando para terminar las obras de la casa número 1 de la calle de Veza Arrijo y Coso Bajo, número 2, en el punto más céntrico de la población, se anuncia en concurso para los que deseen alquilar para su industria. Las proposiciones, informes y demás detalles, su propio tanto Pascual Campo, en Huesca, hasta el 30 del mes en curso.

Pescados frescos

Merluza	a 3 75 pias. kilo
Pescadilla	a 2'50 >>
Langostinos	a 4 50 >>
Gallinas	a 2 50 >>
Sardinas sin sal	a 1 80 >>
Quisquillas	a 3 50 >>
Berugo	a 3 00 >>

Pescadería de IGNACIO BAYEGO Padre Huesca, 1 Teléfono 284

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Telef. 208 HUESCA

Automóviles

Queda abierto al público un nuevo servicio de ALQUILER a 0'75 pesetas kilómetro.

Hotel San Lorenzo Calle San Orenco, núm. 16

Se arriendan hierbas para 160 ovejas partidas, pago en metálico o a medias, paga en abundancia y buenos cubiertos, en el pueblo de Pueyo de Santa Cruz. Para tratar, dirigirse a Juan Díaz, en dicho pueblo.

Almoneda de algunos muebles. Cortes, 18, de once a una y de tres a cinco.

Pérdida de un perro de raza perdiguero, pelo negro y perlas en las patas, joven y a la venta por el nombre de «Serto». Se gratificará al que lo manifieste en esta Administración.

Tr. de Vda. L. Pérez—HUESCA

Ama de 22 años y tres días de leche, criará en casa de los padres. Diríjase al Médico de Agüero.

Se vende una caldera de cobre seminueva, a precio sumamente económico y propia para molino de aceite. Para tratar dirigirse a Ramón Ruiz, de Sietamo.

Dependiente que sabe su obligación en la Barbería de Mariano Banzo, de Biargo.

Aprendices DE HERRERO, con principios, se necesitan en el taller de Desiderio Bagé, calle Padre Huesca, Huesca.

Banco Aragonés de Seguros y Crédito

ZARAGOZA

Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Imposiciones a un año fecha	5 por 100 interés anual.
» a seis meses fecha	4 y 1/2 por 100 interés anual.
» a tres meses fecha	4 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes.

Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Cuatro Reyes, número 1, principal.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

AGUAS AZOADAS

UNICO ESTABLECIMIENTO EN ZARAGOZA

Calle San Miguel, 12, triplicado—Telefono 1.503

PRIVILEGIO AVILES G. VIDOSA HERMANOS

Las más azoadas y de insuperable éxito en las enfermedades del aparato respiratorio: Asma, Bronquitis, Catarros crónicos, propensión a los resfriados y en todos los casos de Anemia : : RECOMENDADAS CON MEDALLA DE ORO

Recomendadas por varias Academias médicas de España y del Extranjero

Durante la FERIA

En el taller de Ebanistería y Fábrica de Somiers de Desiderio Bagé, se liquidan los muebles siguientes:

Amaricos de luna. Mesas automáticas de comedor. Camas y mesitas de noche. Comodas y sillas asiento madera. Camas con somier desde cuarenta pesetas. Especialidad en somiers de encargo en clase primera.

Nota.—Compra y venta de leñas al por mayor y menor, en raja y tacos para estufas.

Calle Padre Huesca (junto a la Normal de Maestros) Teléfono 209 Huesca

Estupefacción

¡Ganga! ¡Ganga! ¡Ganga verdad!

Más de dos mil pares de calzados para todos los gustos, todos muy fuertes, de mucha duración, se venden en saldo en la gran zapatería de Hermenegildo Franco, San Lorenzo, número 8.

PRECIOS MUCHO MAS BARATOS QUE EN FABRICA

GRAN OCASION PARA IR BIEN CALZADO POR POCO DINERO UNA PRUEBA OS CONVENCERA NO CONFUNDIRSE

Hermenegildo Franco, San Lorenzo, 8-Huesca

Nuevo Comercio de Muebles

AL CONTADO Y A PLAZOS

José Gonzalo

Calle de San Lorenzo, núm. 21

Si vende usted Si compra usted PAPEL DE FUMAR

Le interesa. { Bambú, Pay Pay, Zig Zag, Jean (Paris), Riz Abadie, Nikola, Jaramago-Oro, El número uno, Cazador, Ligen, Cacao, El Día, Bloks: Bambú, Riz Abadie, Jean (Paris), etc.

Existencias enormes, fabulosas. Precios sin competencia posible. Infindas de artículos para fumadores. Piedras «AUER». Legítimas mechas de todos los gruesos Postales. Cremas y Betunes.

DEPOSITO DE PAPEL DE FUMAR

IGNACIO GONZALEZ

COSO BAJO (esquina a la calle de Mozárabes), HUESCA